

产经

创业致富“领头雁”

通讯员 唐晓玲



现年39岁的卓远刚，家住宁陕县龙王镇棋盘村，是宁陕县远福旺生态养殖专业合作社法人代表。

2000年初中毕业，他响应祖国号召，踊跃参军报国。2年的军旅生涯练就了一身过硬的身体素质，也磨砺出了他不屈不挠的意志品质。

2020年初，卓远刚毅然放弃务工，回到家乡开始发展产业。利用前几年务工的积蓄，搞起了苍术、猪苓种植，同时养殖土鸡、土猪。

随着乡村振兴战略号角吹响，乡村合作组织大有可为，卓远刚抓住乡村振兴的机遇，看准养殖市场前景，成立了远福旺生态养殖专业合作社。

2年多来，卓远刚在不断扩展基地建设的同时，也积极规范合作社管理，做好农产品的销售。

污染的地理优势，在鲜食玉米、中药材种植、养猪养鸡等方面积极探索，选用优质抗病品种，实施科学管理，重视使用有机肥料和高效低毒的无公害农药。

2年多的产业发展经历，更加坚定了卓远刚产业发展的信心和决心，他利用自己的条件和优势，为当地广大群众提供力所能及的服务。

面对未来，卓远刚信心满满：“下一步打算继续扩大园区规模，主要以养猪、养鸡为主，以养殖500头母猪、年出栏量10000头商品猪、养鸡1000只为目标。

带动贫困户20余户，年均增收2000元以上。同时，待生猪养殖规模及产量保持稳定后，将再投产一家腊肉制品车间，扩大产业链，着力打造宁陕龙王生态猪、农家鸡品牌，带动更多群众增收致富。”



按照《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》，到2025年基本养老保险参保率将达到95%。

宁陕县：按下企业复工复产“快进键”

本报讯（通讯员 王辉）“你们一定要按照复工复产‘五个一’要求，开展好自查自纠和安全教育培训……”连日来，宁陕县住建局工作人员对各建筑工地进行安全检查督导。

据了解，该局坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产，按照两会期间安全生产相关要求，主动出击、关口前移、夯实责任、精准发力。

“下一步，我将持续加大督导力度，在确保抓好疫情防控、安全生产、环境保护、工程质量的前提下，强力推进项目建设，努力实现疫情防控和经济发展的‘双赢’。”



近日，石泉县启动2022年“春风行动”暨产业大招工现场招聘会，集中为春节返乡群众和脱贫人口、低收入人口等重点人群以及有用工需求的各类用人单位提供就业服务。

虎虎生风：虎年开工要「谋定而快动」

新华社记者 何欣荣 王辰阳

虎年春节假期刚过，各地便投入了紧张的生产建设和工作当中，一系列重大项目开工仪式展示了热气腾腾开局的图景。

开工意味着起步。一个地方的一年或一个时期的发展能不能起好步，对后势影响巨大。

要早谋划，对经济运行中的堵点难点有针对性推出相关政策，尽量走在市场曲线前面。

虎年开工，还要突出“实”。要真开工、抓落实。过去，曾经出现过“假开工”现象。

适度超前开展基础设施投资，“实物工作量”是一个关键指标。各地要加强对投资项目的后续管理和监督检查力度。

北京冬奥赛场上，中华健儿们踏雪走冰、争金夺银。对于每个地方、每个人来说，面前其实也有一个新赛道、新赛场。

虎年开工，还要突出“实”。要真开工、抓落实。过去，曾经出现过“假开工”现象。

紫阳经贸局：十件实事情倾帮扶村

春耕生产 藏粮于技

通讯员 张辉

本报讯（实习记者 赵漪涵 通讯员 谭科文）自2021年包抓高滩镇三坪村以来，紫阳县经济贸易局通过办好十件实事，为村里争取资金10.5万元。

困难户3户13人。对“三类”人员制定具体帮扶措施，确保全村脱贫不返贫；坚持产业发展巩固脱贫。

加强新民风建设。党员引领示范，培育良好家风，向三坪村爱心超市捐赠8000余元生活物资用于村民道德积分奖励。

春来万物生，种植正当时。立春后，汉阴县城关镇沿月河两岸一片火热场景。水果产业园、大棚蔬菜园、富硒粮油地等“一村一品”特色产业统一开工耕种。

“藏粮于技、藏粮于地、振兴农业、强村富民。”是汉阴县城关镇大兴农业生产、助力乡村振兴的主基调。

树苗已经开始生苞吐芽，满园春色吸引了游客到园林赏花观景，一片勃勃生机。产业发展指导员朱锐鼓励园区劳作的农户，“这满山的乡蜜桃树就是我们致富增收的宝贝。”

屋顶变电站 阳光变收入

通讯员 王娜

在白河县双丰镇孔城村，村民们脸上洋溢着喜气洋洋的笑容，正聚在一起闲聊“好事将近”。

项目自2020年10月开工以来，完成厂房装修8000平方米，基本建成年产400兆瓦单晶组件生产线。

网到12月底，共发电量98486余度，收益达44925元，村集体经济分红4万元。

村里的180KW屋顶分布式光伏发电项目建成后，我们天天都赚钱，还解决了一部分村民的就近就业问题，让他们生活有了保障，日子更有盼头。

为实现碳达峰、碳中和与乡村振兴的目标，白河县在整合国有资产闲置屋顶的基础上，开展党政机关事业单位屋顶分布式光伏电站建设试点工作。

走进陕西红石绿能光电科技有限公司厂房，工人们正在有条不紊地组装光伏板，检测运维和自动清洗功能的第6代机器人正在紧锣密鼓地工作着。

近年来，白河县坚持生态优先、绿色发展理念，不断优化产业结构，推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大。

陕西红石绿能光电科技有限公司在双丰、中厂等镇推行安装屋顶分布式电站，通过光伏板吸收太阳能，把光能转化成电。

“在这里工作比较轻松，对文化要求不高，我们这些文化不高的都能上班，一个月拿到手差不多三千元，日子也越来越好了！”正在工作的郭成意开心地说。



近日，平利县正阳镇迎来了新春第一场雪，那家台村茶园银装素裹，分外妖娆。近年来，该镇依托自然生态资源优势，大力发展高山云雾茶饮产业。

黄小彬 摄